

高校学生离校返乡实行“两免”政策

教育部:各地不得层层加码,应建立从校门到家门应急协调机制

严格落实返乡政策 不留最后一公里

教育部体卫艺司副司长、一级巡视员刘培俊表示,6月3日国务院联防联控机制向各地发出要求,及时调整优化高校疫情防控政策,支持部分地区、部分高校有意愿的学生离校返乡。在此期间,各级联防联控机制形成了支持学生返乡的政策、机制和工作经验:

第一,明确了学生离校返乡“两免”政策。满足条件的返乡学生,免予集中隔离观察;确需隔离的返乡学生,免除集中隔离费用。国务院联防联控机制还明确要求,各地要逐级传达、逐级落实学生离校返乡政策,不得层层加码。

第二,建立了各地协同工作的两项机制:一是出发地和返乡地“省对省”对接机制;二是从校门到家门“省一校一省”应急协调机制。出发地和返乡地联防联控机制和学校所在高校三方建立联络,实时调度,协调解决学生返乡途中遇到的特殊情况。

第三,畅通了学生反映诉求的两个渠道。一是可以向本人所在学校学生工作部门或者自己的老师反映情况,由学校通过机制来反映给当地出发地或者返乡地联防联



控机制,来解决学生的特殊需求;二是可以向各地联防联控机制公开咨询电话反映情况。

“各高校要用好已有的机制和经验,继续细化落实离校返乡政策,特别是强化监督检查,按照当前国家疫情防控‘九不准’的规定要求,重点纠正不落实离校返乡政策,特别是层层加码限制学生返乡的不合理、不合规做法。严格落实返乡政策,不留最后一公里;真心帮助学生回家,不留最后一公里。”刘培俊说。

所在地七天无疫情 高校可举办校招

当前正值毕业季,校园招聘活动是毕业生就业应聘的主渠道。6月14日,国务院联防联控机制向各地发出通知,优化调整“校园招聘疫情防控支持政策”。其中,明确校园招聘前提。原则上,有疫情的地区,高校所在城市连续7天及以上社会面无新发疫情,可组织校园招聘活动。

部分毕业生反映,有个别高校存在强迫毕业生签约、就业率“注水”的问题,如何防范?

教育部高校学生司副司长吴爱华表示,为更好做好就业统计工作,教育部今年进一步严明就业统计的纪律要求,严格执行“四不准”“三不得”。

“四不准”就是不准以任何方式强迫毕业生签订就业协议和劳动合同,不准将毕业证书、学位证书发放与毕业生签约挂钩,不准以户档托管为由劝说毕业生签订虚假就业协议,不准将毕业生顶岗实习、见习证明材料作为就业证明材料。

“三不得”就是不得不切实际向高校和学院提去向落实率具体指标,不得层层加码向辅导员摊派就业任务,不得将单一的去向落实

率指标,与就业工作人员或者辅导员的绩效考核、评优等挂钩。

更多补贴政策 助毕业生就业创业

在促进毕业生就业方面,吴爱华介绍,5月份,国务院办公厅发布了《关于进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》。文件明确提出,毕业生6个月内已经体检的,用人单位原则上不得要求重复体检,除了法律规定以外。文件还提出简化就业手续,从2023年起,取消高校毕业生就业报到证,不再将报到证作为毕业生录用、落户、档案转接手续的必需材料。

此外,文件提出,要支持中小微企业更多吸纳毕业生就业,给予一次性吸纳就业补贴、社会保险补贴、税费减免等扶持政策,同时毕业生自主创业,给予创业担保贷款及贴息、税费减免政策。另外,对于毕业年度灵活就业的毕业生给予社保补贴。

为就业困难毕业生 精准推送岗位信息

吴爱华表示,低收入家庭毕业生是中央牵挂的重点群体,也是教育系统倍加关心、全力帮扶

的重点对象,要用真心真情为他们提供有温度的指导和服务。教育部从三个方面来做工作:

一是专项帮扶。各地各高校建立就业重点毕业生台账,对脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭以及有残疾的学生,还有较长时间未就业的学生,要按照“一人一档”“一人一策”的要求开展重点帮扶。教育部还明确要求为每一名就业困难的毕业生精准推送岗位信息,至少每个人推送3-5个针对性岗位信息。

二是专门培训。在财政部支持下,教育部正在实施“宏志助航计划”,对就业特别困难的学生,开展线上线下就业能力培训。目前“宏志助航计划”已线下培训2022届毕业生6.9万人,线上培训66.8万人。接下来,我们还要进一步扩大培训覆盖面。

三是开展专场招聘。教育部会同国家开发银行、中国银行、中国青年创业就业基金共同举办“宏志助航”网上专场招聘活动,已经累计提供岗位13.2万个。各地各高校也组织了一些有针对性的专场招聘活动。

吴爱华表示,通过这一系列有温度、有力度的帮扶举措,尽最大努力帮助这些毕业生更好地落实就业去向。

据新华社、中新社等

牢记嘱托走在前 勇担使命开新局

——深入学习贯彻省第十二次党代会精神——

更好增强群众的司法获得感

王丽:用实际行动为高水平的平安山东、法治山东建设贡献力量

党代表回基层

记者 刘云鹤

“李干杰同志代表十一届山东省委所作的报告,全面回顾了山东省过去极不平凡的五年奋斗历程,全面展望了未来五年发展的光明前景。听后让人提气提神,催人奋进。”第一次参加省党代会,省第十二次党代会代表、临沂市兰山区人民法院民事审判一庭庭长、一级法官王丽内心特别激动。报告提到,过去五年,社会大局和谐稳定,依法治省深入推进,平安山东、法治山东建设取得重大进展。“成绩让我倍感自豪。”王丽说,报告对今后政法工作如何适应新时代、落实新要求期许满满。社会主义民主法



省第十二次党代会代表、临沂市兰山区人民法院民事审判一庭庭长、一级法官王丽治疗更加健全,公平正义更加彰显,更高水平的平安山东、法治山东建设成效明显,这是未来五年山东人民对政法工作提出的新要求新期待。

值得关注的是,报告中对12个方面重点工作进行安排部署

时,提出切实解决执行难、巩固拓展政法队伍教育整顿成果、坚持和发展新时代枫桥经验、完善矛盾纠纷多元化解机制等等,为人民法院未来五年联系山东实际,在实践中化解矛盾纠纷、服务保障大局、维护社会稳定提供

了具体的遵循和指引。“这些与我们政法工作有关的内容,都让我格外关心关注。”王丽坦言。

她表示,作为一名来自基层法院的党代表,回到工作岗位后,要认真学习领会,宣传落实省党代会精神,紧紧围绕报告对政法工作提出的目标任务,树牢“公正司法 司法为民”的责任感和使命感,立足工作实际,把省党代会精神和各项目标任务转化为具体工作实践。

“作为一名基层法院工作人员,必须要忠诚践行初心使命,增强人民群众司法获得感。”王丽说,今后将积极回应人民群众对法院工作的新要求新期待,进一步加强和改进诉讼服务,落实司法便民利民新举措,积极为群众排忧解难,全力守护好人民群众的合法权益,用实际行动为更高水平的平安山东、法治山东建设贡献力量。

2022东亚海洋合作平台青岛论坛21日举行 为期三天,包括“一主、七分、一赛、一展”10个板块活动

记者 赵婉莹

6月17日,山东省政府新闻办举行新闻发布会,介绍东亚海洋合作平台建设、东亚海洋合作平台青岛论坛以及东亚海洋博览会有关情况。2022东亚海洋合作平台青岛论坛将于6月21日至23日在青岛西海岸新区举办。论

坛将以“线上为主,线下为辅”形式,举办“一主、七分、一赛、一展”10个板块活动。

东亚海洋合作平台由自然资源部、山东省人民政府共建,在青岛西海岸新区设立平台总部。青岛论坛作为东亚海洋合作平台的主要活动,由自然资源部、山东省人民政府主办,青岛市人民政府承办,每年举办一次,2016年以来已连续成功举办5届,同期举办东亚海洋博览会。青岛论坛和东亚海洋博览会已成为具有较大影响力的国际海洋论坛和知名海洋展

会品牌。共发布《东亚海洋合作研究报告》《东亚港口高质量发展报告》等21份报告,成立东亚港口联盟、东亚工商领袖峰会理事会等4个国际合作联盟,集中签约项目34个、总投资845亿元,吸引70多个国家和地区的779家企业和机构参展,成为深度融入国家“一带一路”倡议的重要载体。

经自然资源部、省政府批准,2022东亚海洋合作平台青岛论坛将于6月21日至23日在青岛西海岸新区举办。本届论坛突出联合国“海洋科学促进可持续

发展十年”计划的目标和愿景,主题设定为“携手‘海洋十年’,合作共赢未来”。主论坛邀请了有关国家和国际组织代表围绕“海洋十年”工作报告,分论坛主题也围绕“海洋十年”的愿景展开。

本届论坛以“线上为主,线下为辅”形式,举办“一主、七分、一赛、一展”10个板块活动。“一主”,即开幕式和主论坛;“七分”,即7个分论坛;“一赛”,即全球海洋科技创新创业大赛总决赛;“一展”,即东亚海洋博览会。

17日,郑州市纪委监委在其微信公众号“清风郑州”上宣布,针对近日部分村镇银行储户健康码被赋红码的问题,郑州市纪委监委启动了调查问责程序,对发现违反《河南省新冠肺炎疫情防控健康码管理办法》的乱作为,将依规依纪依法严肃处理。

同日,河南省疫情防控指挥部要求各地严格执行《河南省新冠肺炎疫情防控健康码管理办法》及健康码赋码转码规则,健康码仅用于疫情防控,服务人民身体健康,绝不允许在国家、省疫情防控指挥部规定的情况以外应用,绝不允许在与疫情防控无关的场景使用,绝不允许超规则增加或删减健康码风险人员数据库。省疫情防控指挥部再次要求各市县强化健康码管理,对因健康码管理使用不当造成严重后果的,依法依规严肃处理。

6月11日以来,多名网友发现自己的河南健康码豫康码无故变红。这些网友分散在各地,有些甚至没有去过郑州,但他们中的很多人都是河南几家村镇银行的储户,这些银行自4月起就陆续被曝出无法线上取款。

14日,郑州12345客服回应,经过核实,健康码被赋红码并非健康码专班负责的,具体的赋码转码单位正在查询。河南省卫健委表示已将投诉反馈至相关部门,目前正在调查核实中。

15日,郑州12345回应媒体,称“信息库出现问题,正积极改进”。当日16时许再次回应称关于是否信息库出现问题也在核实中,“已受理”……

针对赋红码问题,郑州启动调查问责程序

17日,郑州市纪委监委启动了调查问责程序,对发现违反《河南省新冠肺炎疫情防控健康码管理办法》的乱作为,将依规依纪依法严肃处理。

同日,河南省疫情防控指挥部要求各地严格执行《河南省新冠肺炎疫情防控健康码管理办法》及健康码赋码转码规则,健康码仅用于疫情防控,服务人民身体健康,绝不允许在国家、省疫情防控指挥部规定的情况以外应用,绝不允许在与疫情防控无关的场景使用,绝不允许超规则增加或删减健康码风险人员数据库。省疫情防控指挥部再次要求各市县强化健康码管理,对因健康码管理使用不当造成严重后果的,依法依规严肃处理。

6月11日以来,多名网友发现自己的河南健康码豫康码无故变红。这些网友分散在各地,有些甚至没有去过郑州,但他们中的很多人都是河南几家村镇银行的储户,这些银行自4月起就陆续被曝出无法线上取款。

14日,郑州12345客服回应,经过核实,健康码被赋红码并非健康码专班负责的,具体的赋码转码单位正在查询。河南省卫健委表示已将投诉反馈至相关部门,目前正在调查核实中。

15日,郑州12345回应媒体,称“信息库出现问题,正积极改进”。当日16时许再次回应称关于是否信息库出现问题也在核实中,“已受理”……

本报综合